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Niederschrift  
 
über die öffentliche Sondersitzung des Rates der Stadt Wuppertal (SI/1902/15) am 
27.10.2015 
 
Anwesend sind unter dem Vorsitz von Frau Bürgermeisterin Schulz (zu Tagesordnungspunkt 1) 
und Herrn Oberbürgermeister Andreas Mucke: 
  
von der SPD-Fraktion 
 
Herr Johannes van Bebber, Frau Maren Butz, Herr Volker Dittgen, Frau Dilek Engin, Herr Mark 
Esteban Palomo, Frau Ulrike Fischer, Herr Heiner Fragemann, Herr Guido Grüning, Herr Servet 
Köksal, Herr Thomas Kring, Herr Frank Lindgren, Herr Wilfried Michaelis, Herr Klaus Jürgen 
Reese, Frau Bürgermeisterin Ursula Schulz, Herr Ioannis Stergiopoulos, Herr Sedat Ugurman, 
Herr Lukas Twardowski, Frau Renate Warnecke,  
 
von der CDU-Fraktion 
 
Herr Gregor Ahlmann, Frau Barbara Becker, Herr Heinrich-Günter Bieringer, Herr Mathias 
Conrads, Herr Thomas Gaffkus-Müller, Frau Rosemarie Gundelbacher, Frau Claudia Hardt, Herr 
Hans-Jörg Herhausen, Herr Michael Hornung, Herr Dirk Kanschat, Herr Ludger Kineke, Herr 
Eckhard Klesser, Herr Dr. Rolf-Jürgen Köster, Herr Michael Müller, Herr Christian Schmidt, Herr 
Michael Schulte, Frau Bürgermeisterin Maria Schürmann, Herr Michael Wessel, Herr Kurt-Joachim 
Wolffgang, 
  
von der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
 
Frau Bürgermeisterin Bettina Brücher, Herr Oliver Graf, Frau Anja Liebert, Herr Klaus Lüdemann, 
Frau Regina Orth, Herr Paul Yves Ramette, Frau Ilona Schäfer, Herr Marc Schulz, Herr Marcel 
Simon, Herr Peter Vorsteher, Frau Tanja Wallraf,  
  
von der Fraktion DIE LINKE 
 
Frau Gunhild Böth, Frau Susanne Herhaus, Frau Claudia Radtke, Herr Bernhard Sander, Herr 
Gerd-Peter Zielezinski, 
 
 von der FDP-Fraktion 
 
Frau Karin van der Most, Herr Alexander Schmidt, Frau Eva Schroeder, Herr Manfred 
Todtenhausen, 
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von der Fraktion Wählergemeinschaft für Wuppertal (WfW) 
 
Frau Gisela Schlüter, Herr Heribert Stenzel, 
 
von der Fraktion PRO Deutschland / DIE REPUBLIKANER 
 
Frau Claudia Bötte, Herr Thomas Kik, Herr Gerd Wöll, 
  
von der Ratsgruppe Alternative für Deutschland (AfD) 
 
Frau Bettina Lünsmann, Herr Ralf Wegener,  
 
von der Verwaltung 
 
Herr Stadtdirektor Dr. Johannes Slawig und die Beigeordneten Herr Frank Meyer, Herr Dr. Stefan 
Kühn, Herr Matthias Nocke und Herr Panagiotis Paschalis sowie vom Rechtsamt Herr Olaf Radtke 
und Frau Roswitha Bocklage (Gleichstellungsstelle), 
  
Schriftführer 
 
Herr Florian Kötter.  
 
Nicht anwesend sind: 
 
von der SPD-Fraktion Herr Heiko Meins und von der WfW-Fraktion Frau Dorothea Glauner.  
 
Beginn: 16:00 Uhr 
Ende:    17:32 Uhr 
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1 Einführung des Oberbürgermeisters durch Frau Bürgermeisterin Schulz 
  
 Frau Bürgermeisterin Schulz eröffnet die Sitzung des Rates der Stadt Wuppertal, 

zu der am 16. Oktober 2015 durch den allgemeinen Vertreter des 
Oberbürgermeisters, Herrn Stadtdirektor Dr. Slawig, eingeladen wurde und ruft 
den ersten Tagesordnungspunkt – Einführung des Oberbürgermeisters – auf.  
 
Frau Bürgermeisterin Schulz verliest die Eidesformel:  
 
„Ich schwöre, dass ich das mir übertragene Amt nach bestem Wissen und 
Können verwalten, Verfassung und Gesetze befolgen und verteidigen, 
meine Pflichten gewissenhaft erfüllen und Gerechtigkeit gegen jedermann 
üben werde. So wahr mir Gott helfe.“ 
 
Herr Oberbürgermeister Mucke wiederholt die Eidesformel unter Erheben der 
rechten Hand. 
 
Sodann legt Frau Bürgermeisterin Schulz dem Oberbürgermeister die Amtskette 
um und gratuliert ihm unter anhaltendem, allgemeinem Beifall. 
 
Herr Oberbürgermeister Mucke übernimmt den Vorsitz.  
 

2 Einbringung des Haushaltes und der Fortschreibung des 
Haushaltssanierungsplanes 
- Reden von Herrn Oberbürgermeister Mucke und Herrn Stadtdirektor Dr. 
Slawig - 

  
  

 Herr Oberbürgermeister Mucke spricht zur Haushaltseinbringung und hält seine 
Antrittsrede als Oberbürgermeister der Stadt Wuppertal. 
 
Die Abschrift der Rede wird im Ratsinformationssystem eingestellt.  
 

2.1 Haushaltsplan 2016/2017 
Vorlage: VO/1905/15 

  
 Die Verwaltungsdrucksache zum Entwurf des Haushaltsplanes 2016/2017 wird 

zur Sitzung des Rates eingebracht und ohne Beschlussfassung 
entgegengenommen. Die Entscheidung hierüber erfolgt nach der Vorberatung in 
den Ausschüssen und Bezirksvertretungen in der Sitzung des Rates der Stadt 
Wuppertal am 14. Dezember 2015. 
 
In der Anlage zu der Verwaltungsdrucksache befindet sich die Präsentation zur 
Rede von Herrn Stadtdirektor Slawig zur Einbringung der Entwürfe des 
Haushaltsplanes 2016/2017 und der 5. Fortschreibung des 
Haushaltssanierungsplanes für das Jahr 2016.  
 

  

2.2 5. Fortschreibung des Haushaltssanierungsplans (HSP) 2012 - 2021 für das 
Jahr 2016 
Vorlage: VO/1892/15 

  
 Die Verwaltungsdrucksache zum Entwurf der Fortschreibung des 

Haushaltssanierungsplanes (HSP) 2012-2021 für das Jahr 2016 wird zur Sitzung 
des Rates eingebracht und ohne Beschlussfassung entgegengenommen. Die 
Entscheidung hierüber erfolgt in der Sitzung des Rates der Stadt Wuppertal am 
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14. Dezember 2015.  
 

3 Bestellung eines Geschäftsführers Wuppertaler 
Quartierentwicklungsgesellschaft mbH (WQG) 
Vorlage: VO/1854/15 

  
  

 Beschluss des Rates der Stadt Wuppertal vom 27.10.2015: 

Die Verwaltungsdrucksache wird gemäß Vorlage beschlossen.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmigkeit.  
 

 
 
 
 
 
Andreas Mucke Florian Kötter 
Oberbürgermeister Schriftführer 
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